

达沃斯峰会明年移师新加坡！ 全球领导人疫情以来首次重聚

新加坡眼 昨天 世界经济论坛首次搬到亚洲举办

当地时间12月7日，世界经济论坛(World Economic Forum, 简称WEF)发布文告，宣布2021年的特别年度会议将从明年5月13日至16日于新加坡举行，2022年再回到瑞士达沃斯举办。

世界经济论坛创办于1971年1月，原本名为欧洲管理论坛。四年后，开始邀请政治领袖参加。1987年，欧洲管理论坛更名为世界经济论坛。

多年来，众多企业、政府和公民社会的领导者都涌向位于瑞士阿尔卑斯山脉的度假村，共商当今全球性的重大问题，探讨应对这些挑战的解决方案。

达沃斯是瑞士东



(会场内，与会者必须保持个人安全距离，并全程戴口罩。图源：sgmatters)

部的一个城镇，是个滑雪胜地，2019年12月人口为10862人。

由于一年一度的世界经济论坛在这里举行，达沃斯几乎与世界经济论坛画上了等号。

鉴于冠病疫情，世界经济论坛先前已宣布延迟会期，从明年1月延至5月，并计划从达沃斯迁往瑞士卢塞恩近郊。但由于欧洲各地疫情尚未减缓，WEF开始物色其他合适地点。

自创办以来，世界经济论坛就只在达沃斯举行，只有两次例外。

而订于2021年5月13日至16日在新加坡举行的经济论坛，这是历史上第二次例外。世界经济论坛在文告中说，在新加坡举行的会议将是世界各国领导人在疫情发生以来，首次面对面聚集，就冠病后的全球复苏议题加以探讨，并为当前所面对的最紧迫的困难提出方案。

世界经济论坛在文告中说，选址必须保证参会人员及承办地人口的健康和安全。经过对当下疫情的评估和仔细考量，认为新加坡是最合适举行2021年年会的地点。

世界经济论坛首次在达沃斯以外的地点开会是2002年。在9·11恐怖袭击之后，为了表达与美国人民和纽约市民众志成城的决心，世界经济论

坛决定在纽约市举行当届年会。

领袖、巨贾、名人汇集

每届的达沃斯世界经济论坛都有全球各国领导人、商界领袖、民间组织和青年领袖等参加。

很少国家不参加世界经济论坛。朝鲜自1998年起就没参加。

2017年，世界经济论坛首次出现中国一把手的身影，发表了题为《共担时代责任

共促全球发展》的主旨演讲，强调要坚定不移推进经济全球化，引导好经济全球化走向。

近年来，每届世界经济论坛的参加人员有3000人左右，仅受邀嘉宾才可出席。

以2020年的年会为例，来自117个国家与地区的3000多人参加，大多数为企业家，其他是政府代表、民间团体代表、文化界、学界、媒体代表等等。

新加坡：健康与安全是首要考量

12月7日，新加坡贸工部发表文告说，在筹划本次年会时，政府的首要考量是所有国人、本地居民与活动参与者的健康与安全。

贸工部指出，新

加坡先前举行的一系列大型会展和会议，如新加坡国际能源周和2020年Travel Revive旅游会展等，已对一系列安全管理措施进行测试和试行，包括与会者抵境后进行测试、在会议前进行抗原快速检测，以及展开接触者追踪。

贸工部文告也指出，世界经济论坛特别年度会议选择在新加坡举行，能对本地大型会展与奖励旅游领域有提升作用，包括关联行业如酒店业、旅游业。

根据政府信息，会展与奖励旅游领域给新加坡直接和间接创造了34000多个工作岗位，有38亿新币的附加值。

细数部分在新加坡举办的大型会议

- 2021年世界经济论坛年会
- 亚洲安全会议 (香格里拉对话)
- 2018年亚洲经济论坛
- 2018年特金会议
- 2018年RCEP首脑会议
- 2015年两岸领导人会面
- 2009年亚太经合组织峰会
- 1996年世界贸易组织第一次部长级会议
- 1993年汪辜会谈

